

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,最高17℃,最低7℃  明天:多云,晴,最高14℃,最低7℃  
2025年12月16日 星期二 农历乙巳年十月廿七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23312期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

《求是》发表习近平总书记重要文章  
使内需成拉动增长主动力稳定锚

据新华社北京12月15日电

海南自由贸易港  
12月18日起正式启动全岛封关

据新华社

习近平:坚持把未成年人思想道德建设作为战略性基础性工作来抓

## 合力为未成年人健康成长营造良好社会环境

对未成年人思想道德建设作出重要指示 蔡奇出席座谈会

■ 新征程上,要落实立德树人根本任务,坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓,持之以恒用新时代中国特色社会主义思想培根铸魂,

健全学校家庭社会协同育人机制,教育引导广大未成年人树立远大理想,践行社会主义核心价值观,养成良好道德品质和行为习惯,努力成为德智体美劳全面发

展的社会主义建设者和接班人。各级党委和政府要加强组织领导,有关部门和群团组织要认真履职尽责,合力为未成年人健康成长营造良好社会环境

据新华社北京12月15日电

中共上海市委常委会决定

## 十二届市委八次全会12月22日召开

本报讯 中共上海市委常委会日前决定,2025年12月22日召开中国共产党上海市第十二届委员会第八次全体会议。全会的主要议程是:审议并通过《中共上海市委关于制定上海市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》;听取并审议市委常委会工作报告;研究部署贯彻落实中央经济工作会议精神有关工作;审议并通过十二届市委八次全会决议。



漕宝路快速路盾构掘进过半  
主线预计于后年三季度通车

漕宝路快速路新建工程盾构段全长4.2千米,目前掘进已过半,预计2026年下半年全部贯通,主线预计2027年三季度建成通车,地面道路预计2027年四季度建成通车。

本报记者  
陈梦泽 裴颖琼  
摄影报道

>>>详见第2版



### 今日论语

看到媒体上发布的上海市疾控中心有关接种流感疫苗的消息,家住虹口区的王老伯昨天来到家附近的四川北路街道社区卫生服务中心,咨询接种事宜。在告知近期是否发热、慢性病控制等情况后,王老伯接种了一剂疫苗,社区卫生服务中心的医生留下了王老伯的电话,之后还将随访。

“现在接种会不会太晚?”不少人对接种流感疫苗有这样或那样的疑惑。上海市疾控中心专家表示,本轮流感的峰值时间预测为12月下旬至明年1月上旬,而普通人通常在接种流感疫苗2—4周后,可产生具有保护效果的抗体。因此,早打比晚打好,晚打比不打好。

也有人会有疑问,明明打了流感疫苗,怎么还是“中招”了?事实上,接种流感疫苗依然是预防流感最科学、最有效的手段,其意义不仅在于降低感染概率,更在于减轻症状、阻断传播、降低重症与死亡风险。

要消除公众的疑虑,除了要讲清接种的必要性之外,更要在接种前后做好服务工作。比如,接种前,通过家庭医生开展流感疫苗接种需求摸排,并进行初步健康询问;接种时,做好接种者的留观工作,无异常后再离开;接种后,社区卫生中心应主动随访,了解有无不良反应等。

流感疫苗并非“万能”,但仍是“最优解”。接种流感疫苗,积极防控流感病毒,为自己负责也是为他人负责。

流感疫苗非“万能”,但仍是“最优解”

方翔

四中全会精神在基层

青浦区构建新就业群体发展服务体系,与“城市奔跑者”双向奔赴  
“十分友好”换“百分归属”

>>>详见第4版

## 冷空气余威今消散 申城开启“大回暖”

本报讯 (记者 马丹)冷空气影响终于进入尾声,申城今日迎来显著回暖。早晨城郊温差依然明显,市区徐家汇站最低气温7.0℃,而崇明仅1.2℃,为全市最低。白天以多云为主,最高气温逐步爬升到17℃。

回暖趋势将持续。本周前期,申城以多云为主,阳光在线,但空气干燥,火险气象等级较高,需特别注意用火用电安全。周三、周四将受一股弱冷空气扩散影响,气温小幅下滑,最高气温回落至14—16℃。短暂调整后,

周五、周六气温将再度上扬,最高气温有望重返20℃线,体感暖意融融。本周天气真正的转折在周末。周日,新一轮冷空气抵达,冷暖空气交汇将导致云系明显增厚,并可能伴有小雨,最高气温也将降至13℃左右。



民生调查

记者走访上海“四站两场”

拖着行李打车  
司机会“搭把手”吗

>>>详见第3版